将杭州湾港区纳入《宁波舟山港总体规划》

近年来,我省扎实推进实施"一 带一路"和长三角一体化发展等国家 战略,坚持把"大湾区"打造成为全国 发展强劲活跃增长极的主载体和长 三角高质量一体化发展的领航地。 宁波前湾新区地处"一湾引领"的环 杭州湾经济区,是我省融入长三角一 体化的"先头部队",产业发展动力强 劲,经济发展势头良好。但宁波北部 的杭州湾沿岸港口规划和建设滞后, 区域要素流动主要依赖公路,道路交 通拥堵、物流成本过高、企业产品竞 争优势受损、区域辐射带动能力不强 等问题日益显现。建议宁波湾南岸 谋划建设杭州湾港区,切实发挥港口 "硬核"作用,全力打通海上运输"大 动脉",加快释放前湾新区及周边地 区沿海土地资源的潜能,完善公铁江 海多式联运的物流体系,缓解宁波舟 山港局部高峰路段拥堵压力,提升前

谋划新建杭州湾港区的

湾新区融入双循环新发展格局、带动

浙北区域协同创新发展的能力。

"十四五"时期是我省深度参与 长三角一体化发展的关键期,是全省 大力实施大湾区建设行动纲要的加 速期。谋划新建港口是提升宁波北 部区域物流通行能力的迫切需要,是

增强甬舟陆海区域协调能力的主要 路径和加快打造世界级一流大湾区 的重要支撑,对于全省抢抓战略叠加 机遇、打造发展引擎、完善双循环通 道具有重要意义。

谋划新建杭州湾港区的 基本设想

根据对宁波慈溪、舟山岱山海岸 线自然条件与建港条件的梳理,建议 将慈溪郑家浦一淞浦十塘闸段作为 陆域岸线,结合岱山七姊八妹列岛岛 群进行重点研究。

(一)港区选址。七姊八妹列岛 海域为杭州湾南岸唯一的天然深水 岸线资源,因此考虑在此规划杭州湾 港区。七姊八妹列岛海域现属于舟 山市岱山县管辖,距舟山本岛相对较 远,实际靠近宁波北部海域,距慈溪 海黄山附近海塘约8km。列岛各岛 屿按涨落潮流方向基本呈两个岛链 形式排列,由于岛链导流作用,在两 个岛链之间形成水深在-10m左右, 最深可达30~40m的深水区域,并与 舟山岛西北部深水区相连,与外海相 通。利用七姊八妹列岛附近的深水 区建设大型码头,并建设引桥与大陆 海岸相连,是杭州湾南岸规划建设通 海大型码头的有效途径。

(二)港区定位。结合宁波前湾

新区和舟山大小渔山等周边主要腹 地产业布局及临港工业发展现状与 规划,新建综合性港区,可承接宁波 舟山港核心区域局部港口功能优化 疏解,完善区域综合交通枢纽空间布 局。重点发展大宗原材料、能源进口 与主要工业产品出口,并成为连接舟 山与大陆滚装运输的主要物流节

(三)水陆总体布置建议方案。 鉴于水深等建港条件以及后方产业 布局特点,并考虑到大宗原材料及能 源进口的需要,现阶段港区设计到港 船型,近期以3000~10000吨级为主, 远期预留至35000~50000吨级。建 议考虑采用F字型布置型式,二线码 头布置若干3000~5000吨级码头,一 线码头布置若干3.5~5万吨级泊位 (一二线码头均位于舟山海域范 围)。为节省投资,可考虑仅布置1 座引桥,码头接岸采用引堤改造(丁 坝)+新建透空式引桥的方案,引堤段 考虑在现有高背浦十塘闸北侧已建

初步设想选划南起八塘,北至十 塘、西起郑徐水库,东至淞浦约 21.5km²土地作为港区及配套港口物 流用地,东西长约11km,南北纵深长 约2.2km。除布置必要的堆场、仓库、 生产、生活辅助区以及交通路网以 外,并适当考虑临港工业、港口物流

有抛石丁坝基础上进行改造,以满足

等相关产业布局功能。

有关工作建议

抓紧港区的规划衔接。杭州湾 港区陆域位于宁波,海域位于舟山, 建议由省交通厅牵头谋划港区规划 方案,明确杭州湾港区的区域选址、 功能定位、设计规模等,并纳入到《宁 波舟山港总体规划》。

加大港区建设的协调力度。由 省里进行统筹协调宁波舟山两地,统 一思想,共同开发。同时,加强与国 家发改委、交通运输部等国家部委的 沟通,积极争取国家层面支持;并加 强与上海等地区的沟通联系,在立足 区域发展的前提下,确立体现区域特 色的差异化功能定位。

加快港区建设的推进节奏。建 议由省发改委牵头,联合省资规厅、 省交通厅、省生态环境厅、省海港集 团等相关部门单位力量,对港区建设 开展必要性和可行性论证,明确技术 路线和建设路线,明确建设资金筹集 和港区运行模式等关键事项,力争 "十四五"期间开工建设,早日释放环 湾区域的综合交通效能。



联谊报讯 近日,民建省直属工委在 "民建之家"举行2021年度第一期"省直议 政沙龙",围绕全国两会热点开展交流议政

活动中,脱贫攻坚与乡村振兴成为大家 热议的高频词。

"金融科技通过互联网信息技术手段对 传统金融行业的产品和服务进行改造,这为 乡村振兴战略的推进提供了新的思路。"浙 江大学经济学院副教授张月飞表示,人工智 能、大数据、区块链三驾"科技马车",可为乡 村振兴战略的推进提供广覆盖、低成本、高 效率的金融解决方案。

中国农业银行浙江省分行网络金融部 科长冯骜提出,启动数字乡村开放服务平台 建设,从政府宏观视角、基层治理视角、村民 服务视角、农村生产视角搭建聚合社会力量 的"服务三农"平台,联手推进数字乡村建

"企业是参与乡村振兴的重要力量。"浙 江英冠控股集团董事长俞则忠从产业发展 角度阐述了自己的意见。他提出,充分利用 优质企业参与农村振兴计划,发挥企业的产 业、人才、技术三大优势,拓展就业创业空 间,将村企共建发展成为新时代农村推动自 身快速发展的有效模式。

乡村振兴关键在于人。浙江农林大学 国际合作交流处处长、教授王磊提出,通过 培育乡村建设人才队伍,推行"乡村振兴人 才计划",加大政策、资金和项目对人才的支 持;建立地方乡村振兴科技服务平台;加强 乡村基础、职业教育等方面工作,克服脱贫 攻坚与乡村振兴有效衔接中存在的一些现 实难题,吸引优质人才留下来。

在这场三个多小时热烈的"论剑"中,20 余名会员联系工作实际,还聚焦金融生态环 境建设、深化市场采购贸易方式、出台科技 成果转化配套政策等议题,展开了交流。

通讯员 袁中坤 本报记者 蒋蕊瑶

追寻红色足迹

为庆祝中国共产党成立 100周年,民革瓯海区基层委赴 该区仙岩街道参观浙南一大会 址纪念馆,追寻红色历史。浙 南革命斗争的过程、浙南一大 会议召开等波澜壮阔的历史场 景和革命先烈英勇斗争的精 神,感染了现场每一个人。

通讯员 卓林成



当好先锋队 发出好声音

湖州民进界别议政先锋队举行沙龙

联谊报讯 "整合资源、联动 合作、齐心协力才能提高民进社情 民意信息的质量。""要发挥民进各 级组织的积极性,集思广益、献计 献策,增强信息工作的合力。"……

近日,湖州民进界别议政先锋 队开启2021年首场议政沙龙活 动。会上,大家畅所欲言、各抒己 见,分享撰写社情民意信息经验, 又从自身行业角度以及如何加强 调研、提升信息质量等方面谈问 题、谈思考、谈建议、谈打算。

"我是民进人,总是希望能在 不同场合多发出民进的声音,为国 履职、为民分忧、为民进争光。"民 进湖州市委会主委李红表示,民进 界别活动室要建立健全长效机制, 为会员参政议政、反映社情民意搭 好平台、提供好服务。先锋队成员 要当好政治理论学习、履职担当、 社情民意、岗位建功四个方面全面 发展的先锋队,为湖州加快打造 "重要窗口"的示范样本、奋勇争当 社会主义现代化先行省的排头兵 贡献更多的民进智慧和力量。

本报记者 朱敏敏 通讯员 包玉院

□短 波

民革金华市委会:沿红色足迹追寻真理味道

100周年,丰富女民革党员生活,更好地 凝聚力量、凝聚人心,近日,民革金华市 委会组织女民革党员赴武义开展"沿着 红色足迹,追寻真理味道"主题活动。

大家先后来到位于武义县白洋街道 王村的浙武红军与挺进师纪念馆和水碓

联谊报讯 为庆祝中国共产党成立 后村,重温共产党人用热血和生命谱写 的革命史、斗争史和英雄史,并瞻仰徐英 烈士纪念馆,追寻革命先烈的"红色足 迹"。其间,大家还参观了桃溪镇古街、 延福寺和骆驼九龙黑茶文化园,实地了 解当地特色小镇建设和农旅融合开发等 情况,并提出意见建议。通讯员 赵丹萍

民建衢州市委会:开展"七个一"活动

联谊报讯 今年是中国共产党建党 开展一次纪念中国共产党建党100周年 100周年。民建衢州市委会以庆祝中国 共产党成立100周年为主线,以"七个 一"活动为载体,开展形式多样的纪念活 动和宣传教育。

一是开展一次8090新时代理论宣 讲活动,掀起学理论、用理论热潮,营造 学优争先的浓厚氛围。二是组织一次赴 爱国主义教育基地的学习考察活动,进 一步增强政治意识和使命担当。三是开 展一轮微信直播活动,让会员在微信平 台讲党史、谈感受,带动学习之风。四是

主题征文活动,展示广大民建会员爱国、 民主、建设、团结、创新、奉献的价值理 念。五是举办一场专题辅导报告和形势 教育,深化初心使命,为争创四省边际社 会主义现代化先行市广泛凝聚共识。六 是举办新一轮"民建奇点沙龙"活动,引 导会员围绕党政中心工作集智建言,积 极贡献智慧和力量。七是举办一次理论 研讨活动,加大对会员思想态势的分析 研判,更好指导会务工作实践。

通讯员 曲建

农工党诸暨市委会:开展健康直播活动

联谊报讯 今年3月11日是第16个 世界肾脏日,为增强公众的健康意识、宣 传健康理念,农工党诸暨市委会联合诸 暨市卫生健康局、诸暨市融媒体中心开 展肾脏健康的线上科普直播活动。诸暨 市中医院主任中医师、肾内科主任、农工 党党员徐惠受邀做主题为"护肾有法,助

你肾好"直播分享。 当日直播活动吸引了9.2万人次在 线观看。直播中,徐惠结合自身丰富的 专业知识储备,细致讲解了有关肾脏防 护与保养的知识。

"利用自身的专业专长,发挥自己的 优势和特色,积极履行职责,为群众健康 保驾护航。"徐惠说,今后将进一步推动 健康科普活动,为人们增强自我保健意 识、提高全民健康素养出力。

通讯员 诸农

弘扬国医精粹 造福万千家庭

记农工党党员何嘉琳

□通讯员 刘晚姣

从懵懂学徒,到世名远播;从启古纳今、 钻研学术、治病救人,到奖掖后学、提携晚进、 培育新人,农工党党员、浙江何氏妇科第四代 传承人何嘉琳的一生都奉献给了祖国的中医 事业,为中医妇科的传承与发展作出贡献。

启古纳今 仁心仁术

说起杭州石牌楼的"何氏妇科",老一辈 杭州人都知道,那是何嘉琳曾祖父何九香开 创的。现如今,何氏妇科已在妇科病诊疗方 面,薪火相传160余年。

1944年,何嘉琳出生。作为浙江何氏妇 科第四代代表性传人,何嘉琳先师从父亲何 少山,后又师承伯父何子淮,尽得真传。从医 近60年来,她一直辛勤耕耘在妇科临床第一 线,集何氏妇科大成,推崇仲景,博采众长,只

为更好地为女性患者服务。 在学术思想上,何嘉琳力主"整体气化, 三因治宜;阴血为本,阳气为重;重视奇经,冲 任损伤;肝肾为要,共为先天;重视后天,固护 脾胃"。在治疗法则上,坚持传承与创新并 行,积极传承何氏妇科确有疗效的法则,不断 充实完善何氏多种独具特色的治疗大法,后 又随着疾病谱的改变,创新提出了新的治疗 法则,临床疗效显著。

杭州市中医院中医妇科自1988年创全国 之先河,开设具有中医特色的妇科病房,创立 "能中不西,衷中参西"的科训,床位从最初的 20张扩展至100余张,学科综合实力走在全国

作为杭州市中医院中医妇科的学科带头 人,何嘉琳深知,中医药文化作为我国传统文 化的重要组成部分,推进其对外传播的重大 意义。"一带一路"的提出和实施,为中医"走 出去"提供了难得的契机。2018年,在杭州市 中医院党委的高度重视下,何氏妇科在罗马 建立了工作站。自此,何氏妇科开始走向世

奖掖后学 发扬光大

作为杭州市中医院终身学术导师、院最高 学术委员会主任导师,现如今,年近耄耋的何 嘉琳仍坚持每周两天出诊,每次7点开始门诊, 并坚持参加妇科病房疑难病的会诊。她认为, 中医药事业要发展,就要传承,而这不仅需要 传承医术之"精",更需要传承医道之"诚"。

自2003年被遴选为全国第三批老中医药 专家学术经验继承指导老师起,何嘉琳便将 工作重心渐渐放到了栽桃育李上。她对弟子 的要求有三点:真正热爱中医、勤奋肯学、有 悟性。至于姓不姓何,不是问题。因此,她的 学生不囿于本姓、本院、本省,而是桃李满天 下。其中十余人已被遴选为国家、省、市、县 级名中医,大部分学生在各自领域有所建树, 成为当地的中医名家。

目前,传承工作室的老中青人才梯队合 理,杭州市中医院妇科也已形成一支热爱中 医、术业精湛、口碑优良的何氏流派传承团

队。这个队伍团结奋进,蕴含着巨大的发展 潜力,为国内学术流派传承队伍中的佼佼者, 被同行称誉。

缘起父辈 主动担当

70年前,何嘉琳的父亲何少山——全国 国家级名老中医、江南"何氏妇科"第三代传 人,积极响应号召成为新中国成立后杭州第 一批农工党党员。"国家至上、民族至上、人民 至上,要想国家之所想、急国家之所急。"何嘉 琳始终不曾忘记父亲对她的殷切嘱咐。

父亲对医疗事业的忠诚和对人民群众的 大爱,一直影响着何嘉琳。1985年,何嘉琳跟 随父亲步伐,成为一名农工党党员,90年代 初,何嘉琳当选为农工党杭州市中医院支部 主委。她积极组织支部成员坚持每年开展下 乡义诊活动,为偏远山区的人们带去优质医 疗资源。现在,何嘉琳仍然倾力支持支部对 新疆阿克苏、贵州黔东、浙江永康等地中医院 开展的帮扶计划,助力提升当地的医疗服务

医者,生而为人,生而为众人。悬壶济 世,医者仁心,何嘉琳表示,她将为之奋斗终 身。



杭州硅宝电子科技有限公司 协作: 杭州鑫伟低碳技术研发有限公司 浙江凯旋门澳门豆捞控股集团有限公司 杭州滨江区市政园林工程有限公司